

**АССОЦИАЦИЯ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЩЕРОССИЙСКАЯ НЕГОСУДАРСТВЕННАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ – ОБЩЕРОССИЙСКОЕ МЕЖОТРАСЛЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ «НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ, ВЫПОЛНЯЮЩИХ ИНЖЕНЕРНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ, И САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ОСНОВАННЫХ НА ЧЛЕНСТВЕ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ПОДГОТОВКУ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ»**

### Уважаемые коллеги!

От имени Национального объединения изыскателей и проектировщиков и от себя лично приветствую участников и организаторов Северо-Западного форума «Устойчивое развитие» и XI Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство»!

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков ежегодно поддерживает проведение форума и конференции, принимая активное участие в пленарных заседаниях и организации тематических круглых столов.

Открытый диалог профессионалов проектно-изыскательской сферы и представителей профильных органов власти позволяет каждому представить свою позицию и прийти к консолидированным решениям по вопросам качественного развития отрасли.

Основной целью Национального объединения изыскателей и проектировщиков является защита интересов саморегулируемых организаций и их членов, создание комфортных условий для их работы. Мы ведем активную деятельность, направленную на совершенствование профильного законодательства, а также системы технического нормирования и регулирования в Российской Федерации.

Прошедший 2019 год стал знаковым для строительного комплекса России: был взят курс на переход к новым технологиям в изысканиях и проектировании, подготовлены важные профильные документы, которые должны стать стимулом для устойчивого развития отрасли.

В этом году мы отмечаем два важных события - пятилетие со дня создания нашего Национального объединения и десятилетие введения системы саморегулирования в проектно-строительной отрасли. Это показатель профессионализма и стабильности, доказательство правильности выбранного курса развития задач инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования.

Проектно-изыскательское сообщество в лице НОПРИЗ вносит существенный вклад в реализацию национальных проектов, развитие профессиональных компетенций через работу Совета по профессиональным квалификациям, принятие закона «Об архитектурной деятельности», разработку Стратегии развития строительной отрасли до 2030 года.

Считаю необходимым сохранить заданный темп и сосредоточить усилия на реализации ключевых отраслевых направлений, в том числе, путем внесения законодательных инициатив.

Приглашаю участников и организаторов конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и законодательство» присоединиться к обсуждению обозначенных тем и активнее представлять свои предложения и рекомендации.

Уверен, что дискуссии в рамках Форума и конференции позволят сформировать обоснованную единую позицию профессионального сообщества по всем вопросам и донести ее до органов государственной власти.

**Президент**  
**Национального объединения**  
**изыскателей и проектировщиков**  
**Народный архитектор России**  
**Академик**

**М. М. Посохин**